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Exercice 6- Correction

① ai =Patil= 1k, ; be=PBal= 3/4
Pour ar etbre on utilise la FPT avec le SŒ :{An ,B

, {
Alors

as= ☒ 'Ar) = 1Pa
,

(Ar) . (A) + PB
,

(Ar)
.

☒(Bn) = f- f- +! . § =%
br = PCBe) = 1- Plan) = 1- are = # car { Ae iBz Ç SCE .

② .
On cherche à écrire une fonction qui retourne une liste ,
qu' on appelera P , qui contient les positions successives
du mobile

.
On initialise P à [o] cou le mobile

est initialement en A
.

- On modélise n déploiement donc on fait une
boule "Pour "

.

-
A chaque étape ,

si le mobile est en A alors il

passe. en B are we probabilité § Cran . randomC) < 0.75)et s' il est en B
,
il reste en B avec une probabilité de

113 Cndm . randomc) <^B)
Dans tous les autres cas

,
il sera en A

une fonction possible est la suivante :

def simuloscéllotions ( n) :
F- [07

for i in range (n) :
h= rdm .

randomC)

pas = O

if (Pci]= = o and h <= 0.75 :) or (Pci) = = r and
ln <= 113) :

pas = 1P
. append ( Pos)return p

On estime l' espérance en répétant un grand nombre
de fois la simulation précédente en récupérant la
position du mobile pour chaque position K C- GAND .

Deux méthodes distinctes sont proposées ; il
semble que

le mobile tend vers un état stable
avec lui ☒ (Ar) E o . 47 .

n→ as



③ Argument mathématique
on utilise le SCE :(An ,Bnf .

Alors fr30
,
d' apre

la F .
P . T

. :

anti= Plant ,) = ParcAnti) -PAM +EgalAnti) .
☒Bof

= ¥ . an+ §bon
on obtient de même :

bnsi-_3qant1zbn@oEth.o_de1LAn.BnEScEdonc bn = 1-an
anti = Ê an +§bn = fan +§ (nan) = -€an+§ V70.

Sort l= -Il + § ⇐ l-_ ¥
ona donc :

anti-l= - Élan - l) ⇒ an- l= ( fa)
"

Cao- e) v-ns.io
can can - e)

n»
est une suite géométrique .

Soit an= C- €)
"

Cao - IE) e- ¥ avec •= ^ .

Comblons an = E- L-Ée)
"

+¥ nC-IN -

NII : on vérifie que Jan = JE :O -4706 conforte
le résultat obtenu en② .

④ Méthode algébrique :

{ anti
= fan +§bas

⇐ *=L::) --1¥:X:p . ."boxe= ? an +§bn rtnftvi

Une récurrence rapide permet de conclure que :

n c-
, Xn+, = A

? ✗ tnC- IN we E- = (f)

b) Posons f C- LIKE) / A =L(f) avecB base navarque deHR

D= (j Î
,,) et A sont semblables si il évite unebase B

'

= (u , ue) de telle que D=Mg,G)
Conséquence :
On cherche deux vecteurs y étiez 06h22 tels que
feu) = ai%, = un et fluet i

-Ê)
,
,
= -EU



Métope .

.

Cherchons un = Ca .Drs / f141=Ne ¥)
on dispose de la motive def dans labase B ,

à savoir
la motive d-

,
donc on va traduire matriciellement

cevo égalité :
seul -_ ne ⇐ A (3)= (J)

(s ) ⇐ /"
" +↳9) = (5) ⇐ {

"Kathy= a

{ •"§y =]
⇐{

"%"}} :O

f-a +139 ?a - f-y --0

⇐ f-a - § y =a ⇒ a = f- y y C-R .

En prenant y= 9 ,
on obtient que Me= (8. 9) ☐

vérifie
finale Un

1.)Remarque: Pour déterminer un / feu,) = un ,
les sujets

vous amèneront souvent à émise les choses

différemment . d- savoir .
fui-_un ⇐ A✗ =✗ ⇒ Ah -✗ = 0 ⇐ CA - Ie)✗= 0 Ls!)
(s:) ⇐ (;?! !!) /;)=L:) ⇒ ✗= (3) c-Kaia -Ir) !

(s Ya _ 213 y =-

On conduira dans ce cas quo :

Ku Cr - Id -_ { (3) c-talk) / a-- Çy { = {(
"

%) y c-RI
= Veet {(G) { ;

on peut alors prendre
un= (Eg , r) or un = (8 , 9) .

.
.

Appliquons cette rédaction pour chercher un = Guider
ta 9- :

glue) = -{un # A-✗ =
- Ee✗ à ✗= (J)

⇒ A✗ + EX = - * (A +ÉeIe)✗= o .

le vecteur va cherché appartient donc au noyau
de la matrice ( A+ ÉeIe) . . .

⇐(3)c-KACAITEIR) # (% !/(J) = ⇐ a+g-
°

☐
'

à
ton CAFEIr) = {(J) , yen { = Vert {(Î)/ .



conclusion on prendra Une = l - r , r) [ou ui (n- i)-J
Ereinte F- Ai;)=L? = -EE)G) un

E- feu) = - E -M .

Et comme Ue et ar ne sont pas colinéaires , on peut
conclure que B

'

=Cuir) estwe base de ☒ telle que

futur et fur)= -Eur
Corrick : Dans cette base B

'

:{l'
With = (1%1

fuir - En -- la -Étésoit

%. (g)=L! Ça) =D
contusion : A et D sont semblables avec

D= P
- 'AP avec

f- Passes
.
B
' ) : (Ç )

c) l' inverse de P s' obtient directement par formule
d' inversion des motrices d' ordre 2

.

soit P -
'

= f- t' as Ô )
et par rdurrreuee A = PDF

'

→ A? PD
"

f- Infos

D-'

* = Anxo = PDF
' (f) = PDYÉ f) (f)

soir
%È⇒). Es) = # • à. sçp)

(E) = ¥ /
" "⇒Y ① iaùeuesro ne

• . . ←vs interesse pas
car bn-- ^-an . . - !

Couloir On obtient à nouveau que tfntnv :

an = ¥ + ÊL-ET


